

# Raiffeisenbank v pololetí zvýšila zisk na 283 mil. Kč

**Raiffeisenbank vykázala v prvním pololetí nárůst zisku o 63 %. Pokračuje silný růst v úvěrové oblasti, rekordní vývoj v hypotečních úvěrech.**

V prvním pololetí letošního roku vytvořila Raiffeisenbank čistý zisk ve výši 283,6 mil. Kč. Oproti 174 mil. Kč ve stejném období loňského roku to představuje nárůst o 63 %. „Za silným nárůstem zisku je pokračující expanze v úvěrování,“ komentoval výsledky generální ředitel a předseda představenstva banky Lubor Žalman. Zisk banky před zdaněním vzrostl o 68 % a dosáhl 378 mil. Kč. Výsledky jsou nekonsolidované, podle mezinárodních účetních standardů IFRS.

Úrokové výnosy banky meziročně vzrostly o 28 % na 1,065 mld. Kč. Růst příjmů z poplatků byl výrazně nižší, když dosáhl necelých 9 %. Banka navíc od září snižuje či ruší

celou řadu dalších poplatků, mimo jiné nabídne majitelům balíčků příchozí platby zdarma a dva výběry z bankomatu měsíčně zdarma.

Celková aktiva banky od počátku roku vzrostla o pět procent a dosáhla 79,5 mld. Kč. Za nárůstem je především rostoucí zájem o úvěry. Objem poskytnutých úvěrů ke konci června dosáhl 53,6 mld. Kč a od počátku roku vzrostl o více než 13 %, oproti loňskému červnu růst dosáhl 26 %.

Výrazně se bance daří v hypotečním úvěrování. Banka za první pololetí poskytla hypotéky za 4,2 mld. Kč, což představuje nárůst téměř o 150 %. Již za první pololetí tak banka poskytla více úvěrů než za celý loňský rok. K nárůstu přispívá především další rozšiřování produktové nabídky, letos na jaře banka představila mimo jiné hypotéku na nemovitosti v zahraničí, dále zvýšila dostupnost financová-

ní bytů v družstevním vlastnictví či snížila minimální věk nutný pro poskytnutí hypotéky.

Vklady klientů dosáhly 48,1 mld. Kč. Od začátku roku se projevuje zřetelná tendence klientů upřednostňovat pro ukládání úspor investiční fondy Raiffeisen, strukturované dluhopisy či přímé investice do cenných papírů před tradičními spořicími produkty jako jsou termínované či spořicí vklady. Raiffeisenbank mj. uvedla na trh dvě emise prémiových dluhopisů se zajištěným výnosem Garantinvest, první emise v objemu 100 mil. Kč se přitom prodala za necelý týden a nestačila pokrýt poptávku klientů.

Banka ke konci června zaměstnávala 1191 pracovníků, klienty obsluhovala na 50 pobočkách. S postupným růstem pobočkové sítě počítá banka i nadále, především v Praze a velkých městech.

## Výsledky hospodaření Raiffeisenbank k 30. 6. 2006

Pozn.: nekonsolidované údaje podle mezinárodních účetních standardů IFRS

|                                                   | 30.6.2006 | 30.6.2005 | Meziroční změna (%) |
|---------------------------------------------------|-----------|-----------|---------------------|
| <b>Čistý zisk (mil. Kč)</b>                       | 283,6     | 174,3     | 62,7                |
| <b>Zisk před zdaněním (mil. Kč)</b>               | 377,8     | 225,1     | 67,8                |
| <b>Čistý výnos z úroků (mil. Kč)</b>              | 1065,0    | 834,6     | 27,6                |
| <b>Čistý výnos z poplatků a provizí (mil. Kč)</b> | 366,6     | 336,6     | 8,9                 |
| <b>Všeobecné provozní náklady (mil. Kč)</b>       | 1126,1    | 997,8     | 12,9                |
| <b>Počet zaměstnanců</b>                          | 1191      | 1094      | 8,9                 |
| <b>ROE (%)</b>                                    | 18,2      | 12,5      | -                   |

|                                        | 30.6.2006 | 31.12.2005 | Změna (%) |
|----------------------------------------|-----------|------------|-----------|
| <b>Celková aktiva (mld. Kč)</b>        | 79,5      | 75,9       | 4,7       |
| <b>Pohledávky za klienty (mld. Kč)</b> | 53,6      | 47,3       | 13,3      |
| <b>Závazky vůči klientům (mld. Kč)</b> | 48,1      | 48,3       | -0,4      |
| <b>Základní kapitál (mld. Kč)</b>      | 2,5       | 2,5        | 0         |

# HVB Bank zaznamenala výrazný růst zisku o 52,4 %

- HVB Bank zvýšila svůj čistý zisk po zdanění o 52,4 % na 1359 mil. Kč
- Návratnost vlastního kapitálu po zdanění se zvýšila z 13,0 % na 17,3 %
- Poměr nákladů a výnosů se zlepšil z 46,4 % na 35,5 %
- Celková aktiva banky vzrostla o 12,6 % na 179 mld. Kč
- Úvěry klientům vzrostly o 15,1 %
- Klientské vklady se navýšily o 10,7 %

Za první pololetí 2006 vytvořila HVB Bank Czech Republic podle mezinárodních standardů účetního výkaznictví, zisk po zdanění ve výši 1359 mil. Kč. To je 52,4% nárůst oproti stejnému období loňského roku, kdy čistý zisk po zdanění činil 892 mil. Kč. Návratnost vlastního kapitálu po zdanění za první pololetí 2006 je 17,3 % (2005: 13,0 %). Poměr nákladů a výnosů se zlepšil z 46,4 % na 35,5 %. V prvním pololetí HVB Bank zaznamenala

růst úvěrů klientům o 15,1 % na 104 mld. Kč, ke zvýšení došlo i na straně klientských vkladů a to o 10,7 % na 110 mld. Kč.

S velikostí bilanční sumy dosahující 179 mld. Kč (navýšení oproti prvnímu pololetí minulému roku o 12,6 % ze 159 mld. Kč) je HVB Bank Czech Republic čtvrtou největší bankou v České republice s potenciálem dalšího růstu vycházejícího zejména z dostatečné kapitálové základny.

Generální ředitel HVB Bank David Grund to komentoval slovy: „*Hospodářský výsledek za první pololetí je pozitivní a jsem přesvědčen, že i v tomto roce, kdy procházíme náročným obdobím příprav na obchodní spojení se Živnostenskou bankou, dosáhneme požadovaných výsledků.*“

## Rozvaha

K 30. 6. 2006 činila celková aktiva HVB Bank 179 mld. Kč, což představuje růst o

12,6 % ve srovnání s údajem k polovině roku 2005, kdy celková aktiva činila 159 mld. Kč.

Na straně aktiv rozvahy došlo ke zvýšení pohledávek za bankami o 42 % na celkových 38 mld. Kč oproti stavu v polovině předchozího roku (pololetí 2005: 27 mld. Kč). Pohledávky za klienty se zvýšily o 15,1 % na celkových 104 mld. Kč (2005: 91 mld. Kč).

Na straně pasiv došlo k nárůstu objemu závazků vůči bankám o 6,4 % na 25 mld. Kč (2005: 23 mld. Kč). Závazky vůči klientům vzrostly o 10,7 % na 110 mld. Kč (2005: 100 mld. Kč). Závazky z dluhových cenných papírů vzrostly o 49,7 % na 22 mld. Kč (2005: 15 mld. Kč).

Výsledky HVB Bank Czech Republic za 1. pololetí roku 2006 podle mezinárodních standardů účetního výkaznictví (IFRS), výsledky jsou nekonsolidované, neauditované.

## Hlavní údaje z výkazu zisku a ztráty za 1. pololetí roku 2006

|                                       | 30. 6. 2006<br>v mil. | 30. 6. 2005<br>v mil. | změna<br>v mil. | změna<br>v % |
|---------------------------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------|--------------|
| Čistý výnos z úroků (včetně dividend) | 1 740                 | 1 497                 | 243             | 16,2         |
| Čistý výnos z poplatků a provizí      | 1 045                 | 1 025                 | 20              | 2,0          |
| Všeobecné provozní náklady            | -1 080                | -1 166                | 86              | -7,4         |
| Čistý zisk před zdaněním              | 1 709                 | 1 225                 | 484             | 39,5         |
| <b>Čistý zisk po zdanění</b>          | <b>1 359</b>          | <b>892</b>            | <b>467</b>      | <b>52,4</b>  |

## Hlavní údaje z rozvahy za 1. pololetí roku 2006

|                       | 30. 6. 2006<br>v mil. | 30. 6. 2005<br>v mil. | změna<br>v mil. | změna<br>v % |
|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------|--------------|
| Pohledávky za klienty | 104 243               | 90 604                | 13 639          | 15,1         |
| Vklady klientů        | 110 219               | 99 532                | 10 687          | 10,7         |
| Vlastní kapitál       | 16 274                | 14 383                | 1 891           | 13,1         |
| <b>Celková aktiva</b> | <b>178 638</b>        | <b>158 587</b>        | <b>20 051</b>   | <b>12,6</b>  |

## Vybrané ukazatele za 1. pololetí roku 2006

|                                     | 30. 6. 2006<br>v % | 30. 6. 2005<br>v % |
|-------------------------------------|--------------------|--------------------|
| Návratnost vlastního kapitálu (ROE) | 17,3               | 13,0               |
| Návratnost aktiv (ROA)              | 1,7                | 1,2                |
| Podíl nákladů a výnosů (C/I)        | 35,5               | 46,4               |

# Výjimečné první pololetí 2006: GE Money Bank zaznamenala silný růst

**Bilanční suma banky přesáhla 69 mld. Kč, kapitálová přiměřenost posílila na 26,35 %.**

GE Money Bank vykázala v prvním pololetí letošního roku silný nárůst úvěrových produktů jak pro retailové klienty, tak pro malé a střední podniky. Výrazně vzrostl také objem prostředků na běžných účtech na více než 36 mld. Kč (o 14,5 % ve srovnání se stejným obdobím roku 2005). V prvním pololetí vzrostla bance rovněž bilanční suma na více než 69 mld. Kč (o téměř 11,8 %) a čistý zisk na téměř 1,6 mld. Kč (o 19,9 %). I při úvěrové expanzi banka navýšila kapitálovou přiměřenost na 26,35 %. Jde o výsledky podle českých účetních standardů.

„V prvním pololetí letošního roku dosáhla GE Money Bank výjimečných výsledků a to jak v oblasti růstu, tak i v ziskovosti. Podařilo se nám nejen uspokojit rostoucí zájem klientů o úvěrové produkty, ale výrazně rostl také objem prostředků deponovaných na běžných účtech, a to o více než čtyři a půl miliardy korun,“ řekl Pieter van Groos, generální ředitel GE Money Bank a Country Manager GE Money pro ČR a SR. „Na růst bilanční sumy na více než 69 mld. Kč mělo vliv zvýšení poskytnutých Expres půjček a úvěrů pro malé a střední podniky Expres Business, hypoték (Hypotéka naopak), karetních produktů GE Money a Kont Genius. GE Money Bank tedy ještě více upevnila svou silnou, stabilní a inovační pozici na českém bankovním trhu,“ dodal.

„Tyto přesvědčivé výsledky dokazují, že

našich více než 800 000 zákazníků oceňuje naši strategii poskytování jednoduchých, flexibilních, rychlých a dostupných produktů a služeb, poskytovaných s profesionální obsluhou a vždy pozitivním a vstřícným přístupem,“ zhodnotil vývoj Pieter van Groos.

Objem vkladů klientů představoval ke konci pololetí 49,5 mld. Kč (meziroční nárůst o 8,5 %). Z tohoto objemu tvořily 36,2 mld. Kč prostředky na běžných účtech (meziroční nárůst o 4,6 mld. Kč, resp. o 14,5 %).

GE Money Bank měla k 30. červnu 2006 celkem 835 941 klientů (meziroční růst o 7,5 %), kterým vedla 940 410 depozitních účtů (růst o 1,9 %).

Přední pozici na českém trhu si GE Money Bank drží v oblasti internetového bankovníctví. Celkový počet nástrojů přímého bankovníctví ke konci pololetí činil 485 166. Nejvíce je přitom využívána Internet Banka s 240 340 uživateli a meziročním nárůstem uživatelů o 19 %.

Celkový objem poskytnutých úvěrů dosáhl k 30. červnu 2006 sumy 57,8 mld. Kč, což představuje nárůst o 22,8 %. Zájem klientů se v prvním pololetí soustředil především na spotřebitelskou Expres půjčku, hypoteční úvěry a úvěrové produkty pro malé a střední podniky.

Objem portfolia Expres půjček k poslednímu červnovému dni roku 2006 představoval více téměř 22 mld. Kč (nárůst v meziročním srovnání o 25,4 %). Počet Expres půjček poskytnutých klientům k 30. červnu 2006 tak dosáhl 446 590. Zájem klientů podpořila přede-

vším nabídka Půjčky v akci, kdy klienti mohli získat úvěr s garantovanou nízkou měsíční splátkou.

Také hypotéky zaznamenaly během první poloviny roku výrazný růst. Objem portfolia se meziročně zvýšil o 38 % na 12,2 mld. Kč. Současně došlo k růstu počtu smluv v portfoliu o 28 %. Hlavním faktorem, který stál za úspěchem hypoték GE Money Bank, byla nabídka „Akční hity“, která probíhala od února do konce června. Pozitivně výsledek prvního pololetí ovlivnil také vzrůstající zájem klientů o Hypotéku naopak.

Segment malých a středních podniků považuje GE Money Bank za jednu ze svých klíčových priorit. Od května 2006 jim nově nabídla kreditní kartu pro podnikatele Money-Card Business a kontokorentní úvěr Mini Flexi Business s parametry, které je činí dostupnými i pro začínající podnikatele.

Čistý zisk GE Money Bank se meziročně zvýšil téměř o 20 %, když k 30. červnu 2006 činil 1,6 mld. Kč. „Tyto výsledky jsou skvělé a inspirují nás k dalšímu růstu. Jsem pyšný na svůj tým!“ řekl Pieter van Groos.

Kapitálová přiměřenost GE Money Bank byla na konci prvního pololetí ve výši 26,35 % (meziroční nárůst o 0,02 procentního bodu).

**Počet obchodních míst GE Money Bank k 30. 6. 2006: 206**

**Počet bankomatů GE Money Bank k 30. 6. 2006: 407**

## Hospodářské výsledky GE Money Bank (podle českých účetních standardů)

|                                     | 30. 6. 2006 | 30. 6. 2005 | Meziroční změna   |
|-------------------------------------|-------------|-------------|-------------------|
| <b>Čistý zisk</b>                   | 1 593 179   | 1 328 425   | + 19,93 %         |
| <b>Vklady klientů</b>               | 49 519 436  | 45 657 043  | + 8,46 %          |
| <b>Úvěry klientům</b>               | 57 797 436  | 47 075 093  | + 22,78 %         |
| <b>Rentabilita průměrných aktiv</b> | 4,78 %      | 4,34 %      | + 0,44 proc. bodu |
| <b>Kapitálová přiměřenost</b>       | 26,35 %     | 26,33 %     | + 0,02 proc. bodu |
| <b>Aktiva celkem</b>                | 69 213 208  | 61 947 815  | + 11,73 %         |

## Obchodní výsledky GE Money Bank (podle českých účetních standardů)

|                                                        | 30. 6. 2006 | 30. 6. 2005 | Meziroční změna |
|--------------------------------------------------------|-------------|-------------|-----------------|
| <b>Počet klientů celkem</b>                            | 835 941     | 777 912     | +7,46 %         |
| <b>Počet depozitních účtů</b>                          | 940 410     | 922 645     | + 1,93 %        |
| <b>Počet platebních karet bankovních</b>               | 497 949     | 458 859     | + 8,52 %        |
| <b>Expres půjčka (objem v mld. Kč)</b>                 | 21,993      | 17,544      | +25,36 %        |
| <b>Úvěry malým a středním firmám (objem v mld. Kč)</b> | 19,614      | 16,444      | +19,28 %        |
| <b>Hypotéka (objem v mld. Kč)</b>                      | 12,218      | 8,846       | + 38,13 %       |